

解放軍駐港部隊慶建軍節

董建華伉儷梁振英伉儷曾蔭權王志民宋哲王曉軍岳世鑫主禮



■解放軍駐港部隊昨晚在昂船洲軍營舉辦「駐香港部隊慶祝中國人民解放軍建軍86周年招待會」，董建華及夫人董趙洪燭、梁振英及夫人梁唐青儀、曾蔭權、王志民、宋哲、王曉軍、岳世鑫共同主禮。香港文匯報記者劉國權攝

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）解放軍駐港部隊昨晚在昂船洲軍營舉辦「駐香港部隊慶祝中國人民解放軍建軍86周年招待會」，全國政協副主席董建華及夫人董趙洪燭，特區行政長官梁振英及夫人梁唐青儀，前任行政長官曾蔭權，中聯辦副主任王志民，外交部駐港特派員宋哲，與駐軍司令員王曉軍中將、政治委員岳世鑫少將共同主禮。會上，王曉軍向支持香港駐軍建設的特區政府和社會各界表示真誠感謝，並與全場嘉賓共同為美麗香港、美好祖國的夢想舉杯祝酒，希望將來能與各界加緊合作，為維護香港的繁榮穩定及世界的和平安寧做出新貢獻。

王曉軍致辭 銘記人民支持

今年是駐軍自2004年以來第十次舉辦「八一」招待會，駐港部隊樂隊率先奏響雄壯的中國人民解放軍軍歌，為活動揭開序幕。王曉軍在致辭時表示，自1927年8月1日誕生起，中國人民解放軍歷經戰火洗禮和各種複雜情況的考驗，前赴後繼，浴血奮戰，為建立新中國，捍衛國家獨立、主權和領土完整、支援國家經濟建設做出了應有貢獻。

他續說，回顧歷史，香港駐軍由衷地向為國捐軀的先烈們表示敬意，並銘記一個事實：中國軍隊之所以發展壯大，離不開人民群眾的支持幫助，離不開每一位軍官、士兵的艱苦奮鬥，和他們身後親屬們默默無聞的無私奉獻。

駐軍堅守和平防禦國策

王曉軍指出，和平是世界各國人民的共同夢想，當前的中國，國家和軍隊建設站了一個新的歷史起點上。



■昨日出席的嘉賓還有特區政府主要官員、中聯辦副主任殷曉靜、楊建平、林武、楊健，外交部駐港特派員李元明，行政會議成員，全國人大代表、政協委員及紀律部隊代表等。潘達文攝

香港駐軍將繼續堅定奉行獨立自主的和平外交政策和防禦性的國防政策，積極適應世界新軍事變革，按照國家主席、中央軍委主席習近平「能打仗、打勝仗」的要求，不斷提高國防和軍隊現代化水平，以及遂行多樣化軍事任務的能力，積極參與國際維和、亞丁灣護航等有益於促進國際安全的行動，同世界各國軍隊開展交流合作，為維護世界和地區的和平穩定不懈努力。

他並強調，進駐16年來，香港駐軍堅持依法駐軍和履行防務，支持特區政府依法施政，積極組織開放性、公益性活動和對外交往，與香港各界和民眾的關係日益密切，與外軍的交流不斷增多。

加強與港社會溝通熱心公益

王曉軍並借此機會向長期以來，理解、關心、支持香港駐軍建設的特區政府和社會各界、中央駐港機構和外國駐港總領館的朋友們表示真誠的感謝，同時希望今後能與各界更加緊密地合作，為維護香港的和平、繁榮與穩定，為世界的和平安寧，不斷做出新的貢獻。

16年來，解放軍駐港部隊進一步加強與香港社會的溝通了解，包括組織了25次軍營開放，52萬餘香港市民參觀了駐軍多個軍營。9次參與主辦「香港青少年軍事夏令營」，參訓學員共1,765人；兩次參與主辦「香港大學生軍事夏令營」，參訓學員共250人。同時，積極參加香港植樹日、無償獻血活動等公益事務，還組織了參與香港大學生互訪聯誼、慰老愛幼等活動。



■王曉軍與董建華及梁振英言談甚歡。劉國權攝



■駐港部隊樂隊率先奏響雄壯的中國人民解放軍軍歌，為活動揭開序幕。劉國權攝

近年來，駐軍一如既往地貫徹落實《基本法》、《駐軍法》，大力加強思想政治建設，部隊保持了高昂士氣和堅定過硬的政治品格，亦加大難度強度開展實戰化訓練，新型戰車、防空導彈系統、艦艇、直升機操作運用更加精熟，三軍部隊履行防務能力有了新的提升。

殷曉靜楊建平林武楊健等到賀

昨日應邀出席的嘉賓還有特區政府主要官員、中聯辦副主任殷曉靜、楊建平、林武、楊健，外交部駐港特派員李元明等。中央駐港機構主要負責人、港區全國人大代表和全國政協常委、社會知名人士，及外國駐港領事官員等共約300人。

本報社長訪軍營 贈駐軍紀念畫冊

香港文匯報訊（記者 陳熙）今天是「八一」建軍節，為紀念解放軍建軍86周年暨駐港16周年，由董事長兼社長王樹成率領的香港文匯報一行昨日（31日）到訪昂船洲軍營，向駐軍贈送《威武之師 文明之師》紀念畫冊。本報董事長兼社長王樹成、副社長馮瑛冰、財務總監邵詩利、副總經理張錦川等出席贈送儀式；駐軍副政委馮曉林、副參謀長方玉信等代表接受。

收錄駐軍86年壯大歷史

該紀念畫冊由香港文匯報出版，獲CTM控股有限公司獨家贊助，全面展示人民軍隊86年來發展壯大的歷史，也記載着駐軍進駐香港16年來的風雨歷程。

馮曉林致歡迎辭時首先感謝本報對人民軍隊的深厚情誼，並代表王曉軍司令員及岳世鑫政委對來賓表示歡迎。他說，香港文匯報是一份歷史悠久的報紙，在海內外均具有很高的知名度。自創刊以來，以愛國愛港之心，向內地及全世界傳播香港社會進步發展的歷史進程，既發揮媒體的輿論監管功能，又支持特區政府依法施政，為維護香港的繁榮穩定作出了積極貢獻。馮曉林希望未來與香港文匯報的合作更加緊密。

駐軍成特區繁榮堅強後盾

王樹成致辭時表示，代表香港文匯報全體同仁向駐港部隊全體將士致以敬意。他說，駐軍訓練有素，作風過硬，既有光榮的革命傳統，又有現代化的武器裝備。駐港16年來，通過閱兵儀式、軍營開放日等活動，令廣大香港市民領略子弟兵的颯爽英姿；多次參加特區政府組



■香港文匯報向駐軍贈送《威武之師 文明之師》紀念畫冊，王樹成（左六）及吳天賜（左四）、馮瑛冰（左八）、邵詩利（左三）、張錦川（左一）等出席贈送儀式；馮曉林（左五）、方玉信（左七）、劉錦賢（左二）、傅自力（左九）等代表接受。潘達文攝

織的海上空難搜救演練，與特區政府警務處舉行聯合軍警救援演習，成為特區繁榮穩定的堅強後盾，並積極參加各類公益活動，包括義務植樹、義務獻血、慰問孤老，與大專院校學生交流等。

王樹成讚揚，駐軍嚴格執行「一國兩制」方針，模範遵守《基本法》和《駐軍法》，以威武之師、文明之師的形象，贏得廣大香港同胞的愛戴。

訪昂船洲軍營 贊助商憶昔日從軍

畫冊贊助商、CTM控股有限公司董事局主席吳天賜曾經有從軍的經歷，昨日來到昂船洲軍營，不禁回想起自己的軍隊生活，「很懷念部隊生活，能夠有今天，離不開那些日子的磨練」。他讚揚解放軍駐港16年來，嚴格貫徹《基本法》和《駐軍法》，圓滿地完成駐港防衛



■王樹成和吳天賜等參觀昂船洲軍營。潘達文攝



■香港文匯報向駐軍贈送紀念畫冊，獲駐軍部隊熱烈歡迎。香港文匯報記者潘達文攝

的神聖職責，並說該本畫冊的出版，更彰顯駐軍維護香港繁榮穩定的堅定信心及決心。

隨後，方玉信向香港文匯報贈送駐軍紀念品，馮瑛冰代表接受。

儀式結束後，在駐軍法律處處長劉錦賢、宣傳處處長傅自力的陪同下，王樹成一行參觀了海軍基地信號塔、導護艇，並出席解放軍駐港部隊舉行的「八一」招待會。